
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 713
van ELKE SLEURS
datum: 16 juni 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Studiecentrum Perinatale Epidemiologie (SPE)  -  Voorstelling Jaarrapport 2016

Het Studiecentrum Perinatale Epidemiologie brengt jaarlijks een waardevol jaarrapport 
uit met de meest belangrijke trends van geboorte en bevalling in Vlaanderen. Voor het 
jaar 2016 zou het rapport mogelijk niet tijdig worden voorgesteld. 

1. Wat ligt aan de basis van deze mogelijke vertraging? 

2. Wat kan de minister doen om dit in de toekomst te voorkomen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 713 van 16 juni 2017
van ELKE SLEURS

1. Het rapport “Perinatale activiteiten in Vlaanderen 2016” zal later voorgesteld worden 
dan tijdens voorgaande jaren wanneer publicatie traditiegetrouw plaatsvond tijdens de 
maand juni.
De basis voor deze vertraging ligt in de overstap van enkele grotere ziekenhuizen naar 
de webservice toepassing van eBirth.
Foutloos aanleveren van gegevens aan eBirth vanuit ziekenhuis-eigen 
patiëntendossierapplicaties bleek niet steeds onmiddellijk haalbaar vanaf 
inwerkingstelling. De IT-diensten van de betreffende ziekenhuizen dienden de 
ontwikkelde programmatuur stapsgewijze bij te werken op basis van foutvaststellingen 
door het Agentschap. Vermits eBirth slechts éénmaal per maand toelaat om een 
gegevensbestand met nieuwe of verbeterde geboortedossiers door te sturen, neemt dit 
disproportioneel veel tijd in beslag.

2. De Vlaamse overheid heeft weinig mogelijkheden om de interne werking van 
ziekenhuizen op informaticavlak aan te sturen maar kan wel inzetten op 
geautomatiseerde verwerking van de ontvangen gegevensbestanden. Het Agentschap 
is dan ook begin 2017 begonnen met het ontwerpen, voorbereiden en ontwikkelen van 
een applicatie. Deze beoogt om vanaf 1 januari 2018 de verwerking, de rapportering 
en de archivering van zowel de elektronische eBirth- als papierstroom (Model I)- 
gegevens doorgedreven te automatiseren.


